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Sárosvármegyei múzeumok.
Nyelvében él a nemzet De csak jól ismert múltjából 

s múltjának jól megőrzött emlékeiből meríthet ihletet, 
buzdulást önbizalmat, férfias erőt s törhetlen kitartást 
az alkotó munkára, jövő felvirágzásának biztosítására

A mely nemzet nem alkotott avagy nem tud rá­
mutatni munkás múltjának kincses emlékeire, annak 
nincs min lelkesednie, a külső nemzetek tiszteletét sem 
kötheti le magának.

Nomád népeket, ha még oly harcziasak s vitézek 
is, megbámulunk egy pillanatra, de azután tovább me­
gyünk s feledjük!

Ámde nem tudjuk feledni, hanem mohón keressük 
fel — s felkeresi az egész világ Itália múlt alkotá­
sainak gazdag tárházait Keresni fogják és megbámulni 
újabb jövendő századok

Mi magyarok ily tömérdek gazdagsággal kultur- 
históriai, művészeti avagy iparművészeti tárgyakban 
távoltól sem rendelkezünk Hazánk egyes pontjain még­
is vannak figyelemre méltó régi műalkotások

Itt az ország északi részében, sőt éppen e várme­
gyében. az ország többi vidékeihez mérten, jelentékeny 
s igen értékes maradványaival bírunk múltúnknak. 
Annyival és olyanokkal, a melyek méltók az össze­
gyűjtésre és megőrzésre. Sajnos, nálunk csak legújabban 
irányult a figyelem az arkeologia, a művészetek és ipar­
művészetek felé. Csak most ismerjük fel ezek nagy 
hoiderejét. Nem csoda tehát, ha csekély volt irántuk, 
kivált a nagyközönségben, országszerte az érdeklődés. 
De végül is megtört a közömbösség, az apathia jege. 
A múlt figyelemre méltó alkotásait kezdjük gondosan 
összekeresgélni, együvé hordani, csoportosítani, hogy 
nagyobb területek, sőt az egész ország közkincseivé 
váljanak, tiszta áttekintés és összehasonlítás útján oku­
lás, feldolgozás tárgyai legyenek s műtörténetünk pontos 
megírását szolgálják.

Ily befogadó tárak — <z múzeumok. Azért kellenek 
itt e vármegyében is múzeumok. Sürgősen kellenek. 
Immár a tizenkettedik óra int és sarkall felállításukra. 
Mert máris igen sok félreismert s rosszul értékéit régi
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műtárgy veszett el vagy került nálunk méltatlan helyie: 
padlásra, lomtárba stb.

Siessünk annak, a mi megvan, mentésére! Pedig 
— hál' Istennek! — még sok van meg e vármegyében 
Siessenek, a kiknek birtokában vannak e tárgyak: az 
egyesek, családok, községek, egyházak, különösen szab 
kir. városaink.

E nemes vállalkozásra és fontos kulturális munkára 
hívta fel Sárosvármegye közönségének figyelmét me­
gyénk nagy szülötte : di. Rerzeviczy Albert vallás- és 
közoktatásügyi miniszter múlt hó 25 iken kelt leiratával, 
a mely teljes figyelmet érdemel. Mint értesülünk, a vár­
megye nyomban méltatta is figyelmére s megindította 
ennek nyomán megveszerte a mozgalmat

A bártfai régi városházának --a mely maga is 
rendkívül éidekes építészeti műemléke az országnak 
a Sárosvármegyei Múzeum czéljaira való átalakítása 
befejeztetett s az április 30-ikán megtaitott helyszínt 
szemle, melyen a Múzeumok és Könyvtárak országos 
főfelügyelősége részéről dr. Schönberr Gyula előadó­
titkár és a bártfai múzeum berendezésevei megbízott 
Mihalik József kir tanácsos, a bártfai városháza stíl­
szerű helyreállítása munkálatait vezető Műemlékek Orsz. 
Bizottsága részéről pedig báró Eörster Gyuia má*-od 
elnök vettek részt, az épületet múzeumi gyűjtemények 
befogadására alkalmasnak találta Mihalik Józset a ren­
dezés feladatának teljesítését a Bártfa város tulajdonában 
levő könyvek és régiségek összeírásával és a várod ok­
levéltár okleveleinek kiválogatásával már mégis kezdette.

A múzeum anyagának nem remélt gazdagságú 
gyarapításával járt vármegyénk kitűnő szülötte, váro­
sunk büszkesége: Díváid Kornél művészettörténeti író 
tavalyi tanulmányútja e vármegyében.

Nagy tájékozottságéi, szerencsés érzékű és kezű, 
fáradhatatlan szorgalmú műtörténetírónkat, a ki a fő­
városban is nagy nevet vívott ki magának, Sátosv ár­
megye műemlékeinek, történelmi és művészeti régiségei­
nek alapos ismerőjét, a kinek egyik jeles műve («Sáros­
vármegye Szövött Emlékei» — Budapes., a Magyar 
Iparművészet kiadása) csak az imént jelent meg, 
a Múzeumok és Könyvtárak orsz főfelügyelősége útján 
az elmúlt évben azzal a feladattal bízta meg a kultusz­

miniszter, hogy a bártfai múzeum érdekében a vármegye 
múzeumi érdekű emlékeit összeírja és megszerzésük 
módjáról jelentést tegyen Díváid Kornél e megbíza­
tásában oly sikerrel járt el, hogy, ha gyűjtése eredményé­
ből — mint a kultuszminiszter úr mondja — múzeumi 
czélokia alkalmas és megszerezhetőnek jelzett anyagot 
tényleg megszerezhetjük, különösen pedig, ha a gyűjtés 
tovább folyik a bártfai városháza a vármegye múzeumi 
anyagának befogadására nem lesz elégséges.

E körülményre való tekintettel felmerült az az eszme, 
sőt előállott már most annak szüksége, hogy a vármegye 
területén összegyűjthető műkincsek és műemlékek jelle­
gével biró tárgyak megőrzése érdekében a bártfai mú­
zeum mellett a vái megye székhelyén, Eperjesen is léte- 
síttessék múzeumi gyűjtemény E biturkáczió kapcsán 
a műkincsek a vármegyei két főbb kulturpont között 
ekként volnának megoszthatók : Rártfán a városi és 
vármegyei élet emlékei; fegyverek, zászlók; bírói buzogá­
nyok és egyéb jelvények; a czéhélet emlékei, czéhládák, 
czéh-kancsók, ezéh jelvények; őskori emlékek, melyek 
szintén bőven fordulnak elő a megye területén : kő- és 
bronzszerszámok, cserépedények; őskori állatok ma­
radványai stb. Aztán textil-osztály (szövött emlékek). 
Eperjesen: építészeti töredékek, szobrok, festmények, 
régi oltárok, egyházi szerelvények: fa, bronz, kö, csont, 
üveg, porczellán, fayence, ötvösművek stb.

Ekként Báttfa a kulturhistóriai, Eperjes a művészeti 
és iparművészeti szakot képviselné s a három város: Eper­
jes, Bártfa, Kisszeben ezek alapján helyezné el műkincseit

Első dolog volna egy vármegyei múzeumi bizottság 
szervezése, melyben a megye és városok egyaránt kellően 
képviselve volnának. Sőt ez sem elég! Lehetetlen szerin­
tünk figyelmen kívül hagyni egy olv messze ágazó, élet­
erős, tevékeny organizácziót, minő az Eperjesi Széchenyi­
kor, a mely egyik leghatalmasabb támogatójául és emel­
tyűjéül kínálkozik ez eszmének megvalósítására, ha a 
múzeumi bizottságba belevonatik és képzőművészeti 
osztálya útján a múzeumi bizottsággal szerves kapcso­
latba lép. Sőt a múzeumi ügyeket éppúgy Bártfa, miként 
Eperjes, egyenesen a Széchenyi-körre bízhatná, e mellett 
biztosíthatná magának a két város a maga befolyását 
a bártfai (esetleg mint városi múzeum) és eperjesi (eset-

áby Ferencz, 
i.sztler Kálmán, 
jmberg István.
enczel István.

Levelek Japánból.*
Irta: Herkelv Irén.

Moszkva, 1903. szept. 22.
Eperjestől elindulva, Budapesten, Bécsen és Varsón 

át Moszkvába érkeztünk tegnap Rengeteg nagy város 
és különös benyomást tesz az emberre, de a mellett 
óriási nagy épületei is vannak, s némelyik igen szép.

Egyáltalán eddig is úgy útközben, mint Varsóban 
s most itt Moszkvában nagyszerű tapasztalások érnek, 
de részletesen majd csak Japánból fogok Írni. Most 
kénytelen vagyok a szibériai útra meleg ruhákkal ellátni 
magamat. Iszonyú ez az orosz beszéd itten, de azért 
ha tótul kezdek beszélni, félig-meddig megértenek. Kö­
vetkező napon, azaz 23-ikán este 10 órakor indulunk 
a szibériai vonaton s most már elhagyjuk Európát.

Tokié, 1903. okt. 17.
Moszkva (Mure Staël szerint: «La Roure païenne») 

igen különös, de a mellett szép város, lépten-nyomon 
egy-egy templom arany kupolával, a templomok falai 
pedig rikító zöld, kék, rózsaszín vagy sárga színekben 
pompáznak s a házak is ilyen színekre vannak festve 
legtöbbnyire ; vannak hófehérre festett templomok is,

* Igen érdekes közlemények sorozatát nyitjuk meg, mikor 
ZÁriez/lrén okleveles pogiri iskolai tanítónőnek szüleihez 
küldött leveleiből a lekötelező szívességgel rendelkezésünkre 
bocsátott részeket ezennel közreadjuk. A levélíró úrhölgy, a 
ki 1903. év október hava óta a tokiói osztrák-magyar nagy­
követ családjánál mint házi-tanítónő működik, vonzóan ecse­
teli Japánba való utazását s a japán nagyobb városokban és 
tengeri fürdőkben közvetlenül tapasztalt élményeit. Szerk.

Jelen

de ezeknél a kupolák nem aiany, hanem a fenti színekben 
váltakoznak, úgy ragyog-csillog és vakít minden, amerre 
az. ember néz.

Bent a templomokban csupa arany, ezüst, bársony, 
selyem minden; s ha az ember csak kilép az utczára, 
mindig ez a kép ötlik szemébe: lépten-nyomon nyírott 
templomajtók, vagy szentképek, melyek előtt áthaladni 
csak kerülővel lehet, mert rendesen 8 -10 ember hajlong, 
tízszer is vetve keresztet magára és vetik a mellüket, 
sóhajtva nagyokat, mintha már az utolsó ítéletet várnák. 
Az orosz nép igen rossz benyomást tesz az emberre; 
hogy nem szeretik a tisztaságot, azt azonnal lehet látni, 
s másként is az orosz köznép igen durva vonású, cseppet 
sem bizalmat keltő.

Volt alkalmam a hosszú szibériai úton mindenféle 
oroszt látni, de mondhatom, nem szeretnék közöttük lenni.

Utolsó nap voltunk a Kreml t megnézni; nagyon ér­
dekes és igen szép, a kincstárban vagy inkább múzeum­
ban rengeteg sok arany és ezüst holmi van

Furcsa benyomást tett reám, mikor az 1848 49-ben el­
vett magyar zászlókat megláttam a sok más zászló között.

A Kreml udvarán sok ágyú van, a legtöbb Na­
póleon nevével.

A vár templomában is voltunk, a mely szintén 
nagyon érdekes, s azután egy sétát tettünk a városban 
s délben az itteni magyar-osztrák konzulnál voltunk 
dejeunére. Este elutaztunk és egyfolytában szeptember 
23-ikától október 7-ikéig vonaton mentünk, kivéve az 
egy pár nagyobb állomást, a hol fel s le sétálhattunk.

Igaz, hogy elég kényelmesek a hálókocsik s a 
folyosó is elég széles, de mégis hozzá voltunk kötve 
a vonathoz, csak úgy lestük az egész út alatt azokat

az állomásokat, a hol legalább 20—25 perczig áll a 
vonat s az volt a mulatság, hamar felöltözni és a hóban 
(legtöbbször) fel és le sétálni.

A vidék igen egyhangú Szibérián s általában Orosz­
országon keresztül. Óriási nagy sík területek, részint 
beültetve, részint csak legelők vagy mocsaras síkságok, 
kivéve mikor már Volgához közeledtünk, ott már gyö­
nyörű volt a táj a Volga hídján átmenve Samaránál 
s tovább az Ura'.-folyón és hegyeken át, volt miben 
gyönyörködni, s 24 ikén Tcheliabinskbe értünk, a mely 
határváros Európa és Ázsia közt.

Tscheliabinskben 50 perczig áll a vonat s mi téli 
felöltőkben s felső czipökben sétálgattunk, a míg újra 
fel kellett szállni Ezután ismét unalmassá vált a vidék, 
pusztaság mindenfelé, égő mezők, legelésző nyájak 
itt-Gtt, egészen a míg az Irtiche folyóhoz értünk, ott 
újra élénkebb és szebb lett a táj

27-ikén délután Omszkba értünk, a hol a már emlí­
tett módon sétálhattunk. Másnap Obiba értünk, s azután 
az Obi folyón át és 29-ikén Krasnoiarskon túl a Jenissein 
át, 30-ikán Taichfele állomásra érkeztünk.

Eddigi utazásunk meglehetősen biztos volt, kivéve, 
hogy a kerék egypárszor felmondta a szolgálatot, egé­
szen megtiizesedett s ilyenkor akárhol állva maradt a 
vonat, a míg segíthettek a bajon s újra kezdhette őrült 
futását; mert igen gyorsan haladtunk, úgy, hogy néha 
még inni sem lehetett, az ember kezéből majd kiesett 
a pohár, úgy rázott ide-oda.

Taichéle állomáson túl kezdődtek a veszélyes dol­
gok, de szerencsére mindent csak akkor tudtunk meg, 
mikor már elmúlt.

30 ikán késő este, mikor már mindenki lefeküdt

számunkhoz féliv melléklet van csatolva.
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lég mint vármegyei) múzeum ügyeinek vezetésére. Mert 
minél egyszerűbb, tömörültebb és állandóbb testület 
intézi az ilyen ügyeket, annál szilárdabb és biztosabb 
ala|K>n nyugszik fennállása és további virágzása. Ez volna 
magának a miniszternek is óhaja. Ekként a két testvér­
múzeum szerves kapcsolatban szolgálná a kultúra érde­
keit, a Széchenyi-kör pedig egy újabb hatalmas orgonum- 
mal izmosodnék s a czélt erős szárnyakon vinné előbbre.

Két ilyen múzeum létesítése alig sejthető lendületet 
adna nemcsak a múzeumok székhelyeinek, de magának 
Sárosvármegyének is. Idővel valószínűleg etnogtafiai 
(néprajzi) osztály is létesülne azokban. Művelődési és 
idegenforgalmi fontosságáról tanúságot tesznek a kül­
földi kisebb városok hasonló intézményei. Sőt hatal­
masan sarkallni fognak bizonyos iparművészeti ágak 
intenzivebb létesítésére vagy felvirágoztatására, minők 
pl. a csipkeverés (Sóvár), a schwarzwaldi mintái a alko­
tott fafaragó-iskola — művésziesebb szellemben (Bártta).

De a legelső és legsürgősebb feladat volna, hogy 
Eperjes és Kisszeben gondoskodjanak alkalmas raktárról, 
vagyis olyan helyiségről, hol addig is, míg a múzeum­
épület létesül — a mi hosszabb időt vesz igénybe — 
a Sárosvármegyei Múzeum eperjesi osztályának régi­
ségeit czélszerűen el lehessen helyezni Nem kételkedünk 
benne, hogy mindkét város tanácsa, áthatva az ügy 
fontosságától s belátva annak sürgős voltát, ügyszere­
tettel s a lokálpatriotizmus szította lelkesedéssel fog 
sietni a helyiséget előteremteni s a bizottság rendel­
kezésére. bocsátani. Ágoston Károly

A magyar közönséghez.
Szeretnők, ha ennek az írásnak volna valami hatása 

A magyar közönséghez intézzük, mely most azon töpreng, 
hol töltse a nyári üdülésre szánt idejét.

Szokása, mondhatni betegsége a magyar embernek, 
hogy semmit sem becsül meg igazán, a mi a magáé A 
nagy Széchenyi, az első, igaz európai értelemben vett 
magyar, hangoztatta a közvélemény előtt fajunk hét 
főbűneinek egyik legsúlyosabbikát: az idegen utánzását 
és vakszeretetét. Ez a nyavalyánk az idők folyamán 
semmikép sem csökkent, sőt talán inkább növekedett. 
Általánosan felismerhető igazság az, hogy eszmében, 
anyagban, árúban, könyvekben és minden elképzelhető 
dologban különb nékünk az, a mit a külföld termel és 
küld be hozzánk, mint a mi itt készült nálunk, általunk 
Az idegen-imádás szinte mánia.

Még a földet, a levegőt és a vizet is többre becsüljük, 
a mi nem a mienk

Elérkeztünk ahhoz az időhöz, a mikor mindenki, a 
kinek csak némileg is módjában van, rövidebb vagy 
hosszabb időre lerázza a megszokott napi munka 
robotját és üdülésre, pihenőre megy.

A mai lázas, túlfeszített, idegrontó munkában nagy 
szükség van erre, mert új munkára, új tevékenységre 
friss erőt kell gyűjteni, hogy a nagy munkát kibírja

A világ minden részében sietnek: betegek és egész­
ségesek, ki pihenést, ki gyógyulást keresve, menekülnek 
a város fülledt, nyomasztó légköréből, hogy a hegyek

és erdők hűsén és a gyógyító források habjai között 
töltség a nyár elviselhet lenül forró napjait.

Álljunk meg itt egy kissé. Bizonyos, hogy a ki útra 
készül, alaposan és jól meggondolja utazási tét vét és 
természetes törekvése az. hogy lehetőleg kevés pénzért 
feltalálja azt, a mit keres: kellemes és kényelmes üdülést

A magyar közönségnek, a mikor üdülőhelyét meg­
választja, kétszer is meg kellene fontolnia, a mikor 
elhatározza magát arra, hogy hova megy

Tény az, — és nem is hallgatjuk el, — hogy sűrűn 
hangzottak és hangzanak el a magyar fürdők ellen 
panaszok, hogy hiányzik a kényelem, minden méreg­
drága, az ellátás hiányos és rossz és több efféle.

Tagadhatlan, hogy mindebben a panaszban sok 
volt az igazság és nem egyedül a közönség elfogultsá­
gában rejlett a hiba, hogy a magyar fürdőket kerülték 
Ámde ezen a téren határozott és kétségbevonhatatlan 
javulás történt A magyar fürdők tulajdonosai, vezetői, 
intézői rájöttek, hogy a közönség a pénzéért teljes joggal 
megkövetelheti azt, hogy kényelmet, nyugalmat és jó 
ellátást találjon Megtanulhatták ezt a saját kárukon.

A magyar tőid természete kincsekben páratlanul 
gazdag. Fürdői és üdülőhelyei fekvés, klimatikus viszo­
nyok, vízbőség, fonásaik gyógyereje tekintetében nem 
állanak mögötte a külföldi leghíresebb világfürdőinek. 
Sőt egyikük-másikuk télül is múlja azokat. A szépséges 
Balaton maga egy egész sereg fürdőhelylyel kínál. A 
Tátra, a melynek vadregényes tájai párjukat csak a Svájcz- 
ban lelik, Erdély hévvizei bővelkednek fürdőhelyekben.

Mégis azt tapasztaljuk, hogy a magyar fürdőzők 
túlnyomó nagy többségi még mindig állhatatosan és 
feltartózhatlanul a külföld felé árad.

Mindenütt, a világ minden táján az összes divatos 
világfürdőkön magyar szó hangzik és magyar pénz 
cseng. Ugyanakkor a magyar fürdők nagyrésze üres.

Nem csekély ennek a szomorú valóságnak a jelentő­
sége. Tömérdek magyar pénz, a mely itt az országban 
elég jól megkaphatná a maga értékét, az idegenbe megy.

Gondoljuk meg ezt és a mikor nyári üdülésre tervein­
ket készítjük, legyen vezéreszménk az, hogy : pártoljuk 
azt, a mi miénk.

HÍREK.
* A koronázás évfordulója. A koronázás évfordu­

lóját — mint minden évben - ez idén is a róm kath. 
plébániatemplomban tart* tt istentisztelettel ünnepelte 
meg Eperjes város közönségé A templomban a nagy­
közönségen kívül résztvett a vármegyei, városi és állami 
hivatalok tisztviselőkara. Az évforduló alkalmából a 
középületekre kitűzték a nemzeti-lobogót.

* Ev. ref, istenitisztelet. Pünkösd másodnapján 
d. e 101/2 órakor úrvacsorával egybekötött ev. ref. 
istenitisztelet lesz a Kollégium nagytermében.

* Templomszentelés. A bazilita-rend krasznibrodi 
régi zárdatemploma teljes renoválás után ismét az oda- 
zarándokló hívek rendelkezésére áll. A szépen restaurált 
templom megáldásával Kovaliczky Kornél nagyprépost

bízatott meg A jún. 16-ikán tartandó felszentelésre nagy 
számú hívők készülnek.

* Kinevezések. A király Fest Géza eperjesi töt vény­
széki albírót az epetjesi ügyészséghez alügyészszé, dr 
Oravetz Andor eperjesi törvényszéki jegyzőt pedig a 
beregszászi törvényszékhez albíróvá nevezte ki.

A pénzügyminiszter Majdak István eperjesi pénz 
ügyi fogalmazót a lőcsei pénzügyigazgatósághoz segéd­
titkárrá végleges minőségben, s Meiszlinger István 
máramarosszigeti kir. közjegyzőjelöltet állami végre­
hajtóvá az eperjesi pénzügyigazgatósághoz ideiglenes 
minőségben kinevezte.

Sárosvármegye főispánja dr. Rosenberg Teofil eper 
jesi gyakorló-ügyvédet tiszteletbeli vármegyei tiszti fő- 
ügyészszé kinevezte.

Az eperjesi püspök Neviczky Tivadar rakaczai lel­
készt a felső-borsodi kerület helyettes esperesévé és 
Hucskó Aladár kelecsényi tanítót a monaji tanítói 
állomásra nevezte ki.

* Új ügyész. Hodinka Mihály, nyugalmazott jószág 
igazgató, eperjesi lakost az eperjesi székeskáptalan egy­
hangúlag ügyészévé választotta meg.

* Képesítő-vizsgálatok. Az eperjesi kir. gör. kath. 
tanítóképezdében a képesítő-vizsgálatok június 13-ikán 
kezdődnek, a melyekre ismét dr. Finaczy Ernő egyetemi 
tanárt küldte ki kormánybiztosul a vall - és közoktatás­
ügyi minisztérium

* Kiküldetés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a Kollégium főgimnáziumához érettségi kormánykép 
viselőül Raffay Sándor, pozsonyi theologiai akadémiai 
tanárt küldte ki

* Konfirmáczió. Az eperjesi evang. I egyházban 
szerdán d. u. 3 órakor folyt le a konfirmáczió s a meg­
konfirmált gyermekek ma veszik fel először az úrvacsorát.

* Lemondás. A bártfai ev. I. egyház lelkésze, Jnsth 
Alfréd, lemondott lelkészi állásáról. Az egyházi közgyűlés 
sajnálkozással vette ezt tudomásul s a távozó lelkészt 
jegyzőkönyvi köszönettel ésemléktárgygyal tisztelte meg. 
Az egyik lelkészi állás megüresedésével kapcsolatban 
kedvező alkalom merült fel a bártfai két evang. egyház 
egyesítésére, de az I. egyház mégis a jelenlegi állapot 
fentartását kívánja.

* Áthelyezés. Az igazságügy miniszter Rozgonyi 
Aurél belényest betétszerkesztő telekkönyvvezetőt a bárt­
fai kir. járásbírósághoz áthelyezte.

* Csapatszemle. Arnodfalvy István dandár­
parancsnok hétfőn tartotta meg a rendes tavaszi csapat­
szemlét a 9 honvéd-gyalogezrednek Eperjesen állomá­
sozó zászlóalja felett.

* Házasság. Spiesz Béla m. kir. posta- és távirdatiszt 
Kassáról június 6-ikán nőül vette Halmi János eperjes- 
városi rendőrbiztos leányát: Gizellát

Dr. Hartmann Lajos fővárosi orvos, dr Hartmann 
Samu epeijesi orvos fia, vasárnap vezette oltárhoz Kassán 
Scharmann Arthur leányát, Alicet.

* Andrássy Dénes adománya. A jótékonyságáról 
ismert nemeslelkű főúr, gróf Andrássy Dénes, újból 
200 koronát adományozott a Sárosvármegyei Jótékony
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volt, egy óriási zökkenés, a vonat egy pár perczig még 
haladt utána és azután megállt Kívülről hangok hallat­
szottak, ide-oda futkostak és azután újra megindult a 
vonat. Másnap megtudtuk, hogy keresztül mentünk 
egy kocsin, ember és ló odaveszett. Mint már említet­
tem, a vonat ismét futott s mi elaludtunk. Egyszerre 
csak felébredek úgy 2 óra felé éjjel s észreveszem, hogy 
áll a vonat. 3 óra felé (ezalatt folyton álltunk) erős 
dörömbölés a kabin-ajtón, hogy keljek fel és öltözzem 
gyorsan, mert el kell hagyni a vonatot s gyalog kell 
menni, mert az úton, a síneken akadály van. Hamar 
felöltöztem, mindent begyömöszöltem a mi kint volt a 
bőröndökből, kint is már az összes utasok készülődtek, 
de még nem engedtek senkit kiszállni, a míg nem kezd 
világosodni, még pedig azért, mert erre sok szibériai 
száműzött van, a kiktől féltették podgyászainkat. Foly­
tonos kérdezősködésre végre megtudtuk, hogy az előttünk 
haladó vonat, a mely 1—2 nappal hamarább indult el, 
kisiklott s elfoglalta az egész utat; 4 halott és 20 sebesült 
volt az utasok között, a kiket azalatt vittek mellettünk 
el, a míg aludtunk. Egy kicsit összerázkódtunk erre a 
hírre, hátha 2 nappal hamarább indulunk, velünk tör­
tént volna ez a szerencsétlenség, a melynek az iszákos 
vonatvezető volt az oka. Végre 5 óra felé jelt adtak

a kiszállásra, podgyászainkat már odarendelt emberek 
vették át s mi őrtüzek között haladva, a szerencsétlenül 
járt vonatot megkerülve, a már reánk váró másik 
vonalra szálltunk fel, melyet Irkutskból küldtek idáig. 
A vonat azonban nem mehetett tovább, mert egy 
másikra várt, a honnan szintén utasokat kellett áthozni, 
s így volt időnk a szerencsétlenség színhelyére menni. 
Gyönyörű nap virradt reánk éppen október 1-seje s 
úgy 8 óra felé az összes utas kiszállt és visszafelé 
sétálva elértük a vonatot Borzasztó látvány tárult 
szemeink elé: a lokomotív kerekei össze-vissza törve, 
a podgyászkocsi emeletmagasságra feltolva egy másikon, 
össze-vissza törve minden s mélyen a földbe fúródva 
a kerekek; csak az utolsó kocsik állanak kizökkenve a 
sínekből. Sokan az utasok közül lefényképezték, habár 
nem volt szabad, mert itt nem igen engedik, de az 
őrök tilalma ellenére mégis megtették. Majdnem egy 
órát töltöttünk itt, azt is nézve, hogy dolgoznak a 
száműzöttek az új, ideiglenes síneken (a mit már éjjel 
megkezdték volt), hogy az utánunk jövő vonatoknak 
útjuk legyen addig, míg az összetört vonatot eltakarít­
hatják az egyenes útról. Igen gyorsan és ügyesen dol­
goztak ezek a száműzött oroszok, hallatva időnkint 
orosz énekeiket.

A vasúti szerencsétlenség színhelyét elhagyva, fel­
szálltunk a vonatra és reggel helyett későn este érkez­
tünk Irkutskba.

Irkutsknak gyönyörű fekvése van az Angara folyó 
mellett, melynek kiszélesedő része a Baikal-tó, ez utóbbi 
rengeteg nagy, akár csak egy tenger. Még aznap este 
a vonatról hajóra átszálltunk és 5 órai út után elértük 
a túlsó parton fekvő Missovaiját, a hol újra vonatra 
ültünk. Okt. 3-ikán reggel már Mandsuriában utaztunk 
s az állomásokon rendesen tatárokat (mongolok) láttunk, 
kik igen-igen csúnyák és sötétsárga színűek, rikító 
selyem öltözetekben. Jobbról-balról a mezőkön kétpúpú 
tevék legelésztek

Délben Csita állomásra értünk s ott kiszállva, sétál­
gattunk. Egyszerre csak észreveszszük, hogy a mozdony 
hátsó részén felhalmozott fa (mert itt nem szénnel, ha­
nem fával fűtik a mozdonyokat) egészen meg van szene- 
sedve. Kérdezősködéseinkre megtudtuk, hogy éjszaka 
kigyulladt a ta s láttuk, hogy a podgyászkocsi fala is 
meg van égetve. Ez ismét egy elmúlt veszély volt reánk­
nézve; szerencse, hogy mindjárt elolthatták. Okt. 4-ikén 
reggel Kailarba értünk s ott már az első kínaiakat 
láttam. Aznap délután Mandsuria hegyeiben sétáltunk; 
a vonat ugyanis szerpentin-úton haladott s mi meredek

------ z? Igmándi keserűvíz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 
Karlsbadi és Marienbadi ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkö- 
véredés, szívelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaga-

Sdiiniilte-fíli
natnál, czukorbetegség, csúz- és köszvénynél stb. Az ,,Igmándit‘‘ hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdeké­
ben cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Eperjesen Bohrandt J. Holénia B., Bakay E., Lefkovits E 

Si'áby E., Bein Dahlström K. urak üzletében. — Nagy üveg 50 f., kis üveg 30 f.
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Nőegylet javára. Az egylet választmánya Krasznahorka 
urának hivatalos úton jegyzőkönyvi kivonattal fejezte 
ki köszönetét.

* A kassai koadjutor Kisszebenben. Fischer 
Colbrie Ágost kassai koadjutor jún. 15-ikén látogatja 
meg a kisszebeni esperességet és a hozzá tartozó plébá­
niákat Utazásának piogrammja a következő: június 
lő-iken érkezik Kisszebenbe, 16-ikán ugyanott szolgál­
tatja a bérmálási szentséget, a melynél a nyársardói 
hívek is résztvesznek, június 17-ikén Jernyén, a hová 
Sztankahermányi hívek is jönnek, június 18-ikán Friesen, 
a hova a szinyelipóczi hívek is jönnek, június 19-ikén 
Sirokan, június 20-ikán Szentkereszten és június 21-ikén 
Szinyén végzi a bérmálási szentséget.

* Iskolai záróünnepély. Az eperjesi kir gör kath. 
kántortanítóképző intézet önképzőköre június 11-ikén 
d. e. 11 órakor záróünnepélyt rendez, a melynek mű­
során ének, zene, beszédek és szavalatok vannak.

* A nagysárosi kastély. Pulszky Géza cs. és kir. 
kamarás elhatározta, hogy a tulajdonát képező nagy­
sárosi kastély ama szobáját, a melyben a hagyomány 
szerint 11. Rákóczi Ferenczet elfogták, helyreállíttatja. 
A Műemlékek Országos Bizottsága örömmel vette tudo­
másul ezt a kegyeletes elhatározást

* Anyakönyvi kerületi változás. A belügyminiszter 
Sárosvármegyében a szinyei anyakönyvi kerület szék­
helyét, a kerület elnevezésének fentartása mellett, Szi- 
nye kisközségből ideiglenesen Eperjes szab kir. városba 
helyezte át

* Modern ridikülök, szivar, pénz- és oldal- 
tárczák valódi ezüst véretekkel Cattarino Sándornál 
Eperjesen.

* Térzene. Ma d. e. 11 órakor a 67. gyalogezred 
zenekara a «Fekete sas» előtt térzenét ad a következő 
műsorral: 1. Induló. 2 «A boissyi boszorkány» ez opera 
nyitánya, Zaytz-tól. 3 «La Barcarolle», Fetrás walzerja. 
4.«Akét gránátos»,dal Schumantól ö.Potpourri a «János 
vitéz» ez. operettből, Kacsóhtól 6. Gyorspolka Millöcker- 
nek «Három pár czipő» ez. operettjéből. 7. Induló.

* Igazgató-választmányi ülés. Az eperjesi Kollé­
gium igazgató-választmánya június hó 14-ikén, szerdán 
délután 1 2 3 órakor tartja meg ez évi rendes ülését a 
kollégiumi díszteremben Főbb tárgyak : 1. Elnöki elő­
terjesztések. 2. A számvizsgáló-bizottság jelentése. 3 A 
négy tanintézet évi jelentései 4. Az egyetemes iskola­
bizottsági javaslat tárgyalása 5. A tápdíjelengedések 
és a kapcsolatos kérdések újabb rendezése. 6 Kollé­
giumi igazgató, theologiai és jogi dékánok s főgimná­
ziumi és tanítóképző-intézeti igazgatók, végül tápintézeti 
gondnok választása.

* Egyházi közgyűlés. Az eperjesi ág hitv. evang 
1 egyháznak múlt vasárnapi közgyűlésén hozott határo­
zatok közűi legfontosabb az. hogy ifj. Draskóczy L.ajos 
lelkésznek egy évi szabadságot adtak, olyképen, hogy 
a vallástanítást s részben az egyházi funkeziókat is má­
sok végzik helyette, ő pedig a kollégiumi theologiai aka­
démián nyilvános rendkívüli tanárképen fog működni. 
Több folyóügy elintézése után a f. hó 29-ikén tartandó 
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helyeken lefelé szaladva, a lent látható sínekig mentünk s 
ott vártuk be a vonatot; természetesen egy egész társaság 
tett hasonlóképen; leginkább orosz tisztek s feleségeik 
és angol fiatalemberek voltak, kikkel igen jól mulattunk.

Okt 5-ikén délben a Sungary-folyó mellett levő 
Kharbinébe értünk. Igen érdekes volt itt a sok kinézer.

Okt 6 ikán Mukdenbe jutottunk s ott tanúi vol­
tunk annak, a mint három kinai pirátot vittek az orosz 
katonák lánczokkal összekötözve. Erre felé igen sok 
a kinai rabló, a kik már többször kirabolták a vona­
tokat és megölték az utasokat.

Okt 7-ikén reggel Dalniba érkeztünk és itt három 
napig tartózkodtunk. Dalni elég nagy város, orosz és 
kinai lakosokkal; orosz katonaság általában igen sok 
van itt Mandsuriában s ezek tartják fenn a rendet A 
kínaiaknak egészen külön városrészük van; itt a ven­
déglőben kinai cselédség van, folytonosan haliam a 
han-csi csuh-hom-jukat, igen különös hangon beszélnek 
és ezopfjaik úgy lógnak, akárcsak nálunk a bakfisok­
nak. Érdekesek azok a kis kétkerekű kocsik, melyeket 
egy vagy két kinai nagy sebességgel tol.

Okt. 10-ikén délelőtt végre igazán tengerre jutottam 
s mondhatom, hogy szívesebben utazom hajon, mint 
vonaton, s a három nap a hajón a legkellemesebb volt 

használva, 
bármely -vszakban a 
an. .szinten elkö- 
g. máj- - s lépdaga 

zelítik. és sajat érdeké- 
/.. L< j'Porits H.,

Jo^yXViXt^ tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai­
nál, úgymint idült bronchitís, szamárhurut és különösen lábbadozóknál 

influenza után ajánltatik.
Emeli az étvágyát és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpefet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek 
is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint -+ kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva: 

F. lioffltumn-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz).

egyházmegyei közgyűlésre szavazati joggal Schulek 
Gusztáv és Hennel Zsigmond egyháztagokat s jegyző­
könyvi kivonattal az egyháztanács tagjait küldték ki

* A cs. kir. szab, kassa-oderbergi vasút, az ezidei 
pünkösdi ünnepek alkalmából, a csorbái fogaskerekű 
vasutat már június hó 10-ikén helyezte forgalomba és 
azt a június hó 15-iki rendes megnyitásig üzemben 
fogja tartani. A fogaskerekű vasúton június hó 10-ikétől 
15-ikéig a 902., 905., 906. és 907. sz vonatok fognak 
az ezidei menetrend-hirdetményben közölt menetrend 
szerint közlekedni.

* A bártfai menettérti-jegyek ügyében a május 
14-iki számban megjelent felszólalásra azt az értesítést 
küldte lapunknak a kassa-oderbergi vasút vezérigazga­
tósága, hogy «a fürdőforgalom érdekében Eperjesről és 
Kassáról Bártfára léteznek mérsékelt árú menettérti­
jegyek, míg az ellenkező irányban ilyen jegyeket nem 
adnak ki».

* Pályázatok. A sóvári m. kir. főbányahivatalnál 
3 heti határidővel pályázat van hirdetve bányamű-orvosi 
állásra; fizetés és személyi pótlék 2000 kor., lakpénz 
350 kor. vagy természetbeli lakás, 54 ürköbm. tűzifa 
és 112 kg. só járandóság — Ugyancsak a sóvári m. kir. 
főbányahivatalnál mázsa-esküdti állás van üresedésben 
pályázati határidő 3 hét. — A csircsi (Sárosvármegye) 
körjegyzőségnél a jegyzői teendőkben némileg jártas 
gyakornok június 15-ikétöl, esetleg július 15 ¡kétől alkal­
mazást talál. Javadalma havi 20 korona fizetés, teljes 
ellátás és a marhalevelekből befolyó összes jövedelem. 
1 eljesen szakképzett egyén fizetése havi 30 kor.

* Vallásos estély. Az eperjesi ág. hitv. ev. kollé­
giumi theol. akad Belmissziói Egyesülete június hó 
3-ikán tartotta utolsó vallásos estélyét a következő 
műsorral: Közének után J/<ijvr Endre theol akad 
tanár, egyesületi elnök olvasta fel «Kételyek és vitás 
kérdések a keresztyén vallásban» czímű értekezését. A 
kiváló gonddal készített és nagy szakavatottságról tanús 
kodó értekezés feltünteti korunk vallási betegségének, 
a hitetlenségnek okát, rámutatván arra, hogy a természet­
tudományok a hit világával nincsenek ellentétben, sőt 
végeredményben mindig az örök Alkotóra kell, hogy 
vezessenek A felolvasásnál nem kevésbbé kötötte le a 
nagy számban megjelent közönség figyelmét a négyes 
szólamú női és férfi vegyes-kar, mely Szanik Ernő theol. 
énektanát vezetése alatt adta elő az «Áldd Istent» ez. 
szép vallásos éneket. A vegyes kar teljesen megfelelt 
a várakozásnak. Valóban lélekemelő volt a teljes biztos­
sággal előadott, a szív érzelmétől teljesen áthatott ének. 
A zajos tapssal és a legnagyobb elismeréssel jutalmazott 
karének után ifj Kemény Lajos theologus szavalta el 
ez alkalomra irt, «Nébó hegyén» ez gyönyörű költe­
ményét, a mely lapunkban meg fog jelenni Az estélyt 
a theol akad, énekkara Luther diadalénekével zárta be. 
Az egyesület részint jegyzőkönyvi kivonatok útján, ré­
szint személyesen egyes tagjai által megköszönte ugyan 
már mindazoknak a szívességét, a kik a vallásos esté­
lyeken közreműködtek; de nem mulaszthatja el, hogy 
e helyen is még egyszer hálás köszönetét mondjon a ta­

egész eddigi utazásom alatt. A tenger olyan gyönyörű 
valami, hogy valósággal festi» ecsetjére méltó. Első nap 
a parttól eltávolodva, csak eget és vizet láttam s azután 
egyes szigetek tünedeztek elő Korea déli része mellett, 
közöttük a jó nagy M. Tréser és még számos kisebb, 
részint lakatlan, részint pedig lakott szigetek. Gyönyörű 
volt a táj, a merre néztem és a mellett remek idő, a 
tenger oly sima volt, akár egy tükör, csak estefelé 
vetett nagyobb hullámokat Az utasok közül többek­
kel ismétkedtünk meg s igen jól mulattunk. A hajó 
(orosz hajó) remekül volt berendezve, gyönyörű ebédlő 
Bösendorfer-zongorával Egy kis konczertet is ren­
deztünk. Velünk utazott egy tokiói hegedűtanár, a kit 
a kegyelmes úrék már régebben ismertek, s miután 
hangjegyeink is voltak, ő hegedült, én meg zongorán 
kisértem. A kabinok is igen szépen vannak berendezve, 
kis szalonok, fürdőszobák stb Egy lengyel nő volt itt 
mint «fémmé de chambre» s igen jói megértett, ha 
tótul szóltam hozzá.

Okt. 12-ikén reggel 6 órakor horgonyt vetett a 
hajó, de csak délben szálltunk ki és kis bárkákban 
mentünk a partig. Nagaszakiban estig voltunk s este 
«kuromajákba» ülve, a vasúthoz hajtattunk, vagyis in­
kább futtattunk Igen érdekes, hogy itten csakis ilyen 

núsított figyelemért, amaz óhajának adva kifejezést, hogy 
vajha a jövőben is még fokozottabb mértékben buzgól- 
kodnának a belmisszió szent czéljának előmozdításán!

* Tanítógyülés. A felsőmagyarországi izr. néptaní­
tók Eperjesen július havában tartják meg idei gyűlésü­
ket, a melyen körülbelül negyvenen vesznek részt.

* Vizsgálatok sorrendje az Angolkisasszonyok 
B. Marié K intézetében és az elemi fiúiskolában.

Az Angolkisasszonyok B. Marié P. intézetében:
Jún. 16. reg. 8 ó. 1. A.i . . Elnök Kassay István.

« 16 d u.2 « I. B) . . < Vrablovich Román.
« 17. reg. 8 « II. A) . . « Kádas Miklós
« 17. d.u. 2 « 1. B) . . < Gerbery Sándor.
« 19. reg 8 « III A) . . « Kintis Károly.
« 19. d.u. 2 « IV. A) . . < Homa Gyula.
« 20. reg. 8 « I. polg. . « dr. Holénia Gyula.
« 20 d.u. 2 « 11. B) . . « Kundrich Evariszt.
« 21. reg. 8 « II polg. < Magyar József
« 21. d.u. 2 « III. B) . . « Ágoston Károly.
« 23. reg. 8 « III. polg. . « Uhlarik Mátyás.
« 23 d. u. 2 « IV. B) . . < dr. Ghillány György.
« 24. reg. 8 « belső-növ. « Zaborovszky Béla
« 24 d.u 2 « V VI. B) < Ágoston Károly.
« 26. reg. 8 « IV polg . « Párkányi Gyula.
« 27- kén d. e */, 10 órakor a belső-növ záróvizsgája.

Az elemi fiúiskolában;
Jún. 19.akálváriaiisk.r. 8 ó. Elnök Ruby József.

« 19. I H. kapcs. « 8 < « Ágoston Károly.
« 20 I. « < 8 « « Sztankay László
< 21. 11. « « 8 « « Sztankay László.
< 23 III « « 8 « « Dr.GhillányGyörgy.
< 24. IV. « « 8 < « Egerer Ferencz.
« 26 V-VI. « « 8 « « Ruby József.
< 27-ikén reggel 8 órakor Te Deum.

A belsőnövendékek kézimunka-kiállítása megtekint-
hető június 24—27-ikéig d. e. 10—12 órai időközben, 
szintúgy a külső-iskolásoké. — A beiratásoknál előfor­
duló tolongás kikerülése végett a jövő 1905/6. tanévre a 
beiratások az Angolkisassz. intézetében július 1., 3. és 
4-ikén tartatnak a polgári és A) elemi osztályok számára. 
Zaborovszky Béla esperes, v. plébános, iskolaszéki elnök.

* Az Eperjesi Kuglizó-társaskör jún 3-ikán tar­
totta Szmoligovics Szilárd elnöklete alatt saját díszes kerti 
helyiségében a terebélyes gesztenyefák hűs árnyékában 
ezévi, igen látogatott rendes közgyűlését. Az elnök 
megnyitójában a tagok szívélyes üdvözlése után ki­
merítő jelentést tett a Társaskör beléletéről, anyagi 
erősbödéséről, a tagok fölvétele tekintetében szükségessé 
vált numerus claususról s az alapszabályoknak egy ki­
küldött bizottság által történt módosításairól s egyéb, 
a Kör beléletét illető szigorúbb intézkedésekről. Meg­
jegyezzük, hogy a numerus clausus csakis a részvény­
jegyek váltására és nem újabb tagoknak fölvételére 
vonatkozik, a mennyiben a tagok száma a 120 at máris 
meghaladja A lelkes elnöki megnyitó a választói tagok 
nagyobb és fokozottabb érdeklődésének felhívásával 
végződött és nyomós adatai és érvelései lelkes, helyeslő 
éljenzésekkel találkoztak. Majd a társulat lelke, Oszvald 
Károly, a Kör agilis pénztárosa, a Társaskör örvendetes 
anyagi viszonyait ismertette, a melynek bizottságilag 
megvizsgált főbb adatai a következők: 1904. évi bevétel 
2295 kor. 46 fill, kiadás 1807 kor. 23 fill., felesleg 

kis kocsikban lehet közlekedni. Egy japáni emberke 
húzza a kocsit, de oly gyorsan, hogy az ember nem 
is gondolná ilyen kicsi emberektől (a japániak mind 
alacsony termetűek) Eleinte sajnáltam szegényt, mikor 
úgy magam előtt láttam futni, de azután megszoktam.

Az út Dalnitól Nagaszakiig igen kellemes és nagyon 
érdekes is volt Gyönyörű vidék ez itt; s a vendéglő, 
a hol most vagyunk, a tengerparton van, a honnan 
szép kilátás nyílik a tengerre. A kellemes időben a 
tenger egészen csendes, számos hajó a kikötőben, leg­
inkább amerikai hadihajók s kis halászbárkák láthatók.

Okt 12 ikén este már japáni vonatban ültünk s 
14-ikén délben megérkeztünk Tokióba, igen szép vidé­
keken haladva keresztül, a Fugiama tűzhányó mellett, 
azután folytonosan rizsföldek, ismét hegy és völgy s 
e mellett időnként a tengert is láttuk sok hajóval és 
bárkával ellepve.

A vasútnál egész küldöttség várta a nagykövetet: 
követek, konzulok stb.

Kocsikra ültünk és 11 órakor délben leszálltunk 
itt a követségen, a mely igen szép hely, egy magas 
dombon, remek kerttől körülvéve.

Magáról Tokióról és egyáltalán az itteni életről 
következő levelemben fogok referálni.



óriási volt, hogy az e.

4. oldal

488 kor 23 fill.. mely összegből 200 kor. 77 fill- az 
építkezési számla leírására és 287 kor 46 fill. a tartalék­
alap növelésére fordíttatik A vagyonkimutatásból ki­
tűnik, hogy a társulat vagyona a fennálló adósságát 
háromszorosan is fedezi, miért a tagsági díj ezúttal is 
helyben lakó tagok részére évi 6 kor. és vidéki tagok 
részére évi 3 koronában állapíttatott meg Indítványára 
a közgyűlés legteljesebb elismerése kapcsán elhatározta, 
hogy a belépő új, helyben lakó tagok ezentúl 20 s a 
vidéki tagok 10 korona behatási díjat fognak fizetni. 
Az alapszabályoknak egy kiküldött bizottság által esz­
közölt módosításai elfogadtattak s azok jóváhagyásának 
kieszközlésével az elnökség bízatott meg. Ezután az 
elnök a maga és többi tiszttársai nevében bizalmon 
alapuló tisztségéről lemondott s indítványara a gyűlés 
vezetésére Csatáry Ágost kéretett föl Oszvald Károly 
indítványára elnöknek újból, egyhangú lelkesedéssel 
Szmoligovies Szilárd, alelnöknek Klefner Gyula és pénz­
tárosnak az új elnök indítványára, ugyancsak egyhan 
gulag Oszvald Károly választatott Titkos szavazással 
megválasztatott továbbá Hegymeghi Imre jegyzőnek, 
Fűzy Alajos kertgondnoknak s Kakúsz Béla ügyésznek. 
Választmányi tagokul CsatáryÁgost szavazatszedőbizott 
sági elnöklete alatt választattak: Barcs Jenő, Bretz Sándor, 
Csatáry Ágost. Barts Emii, Gallé Gábor, Gregor Endre, 
Klem Béla, Krivoss Gyula, Mészáros Lajos, Neinessányi 
Gábor, Roskoványi Miklós és dr. Szlávik Mátyás.

* Az eperjesi Tanítók Háza javára május havá­
ban befolyt az Eperjesi Széchenyikor népnevelési szak­
választmányától 300 kor., iskolai mulasztási büntetés­
pénzekből 78 kor., tagsági-díjakból 13 kor.; összesen 
391 k. Az eddigi adományok összege 10,186 kor 43 fill

* Sikkasztás. Kedden reggel feljelentés folytán 
sikkasztás vádja miatt rendőrileg letartóztatták az eper­
jesi posta-kiadót. Rájöttek ugyanis, hogy a kiadó kézén 
kisebb összegek elkallódtak, a miből, ha nem is teljes 
joggal, de a valószínűség szerint szinte következtetni 
lehetett, hogy a bűnös egyéb görbe úton is szeizett 
magának pénzt. A feltevés csakugyan bevált, mert mar 
első kihallgatása alkalmával is beismerte, hogy egypar 
utalványt elsikkasztott. A postaigazgatóság azonnal gon­
doskodott arról, hogy a könyvek a számvevőség szak­
közegével megvizsgáltassanak s így a sikkasztott összeg 
megállapít tassék.

* 15i'edeti amatör-íényképészeti gépek, friss 
és kifogástalan lemezek, papírok, továbbá vegyi-szerek 
gyári árjegyzék szerinti árakon kaphatók Cattarino 
Sándornál Eperjesen — Ugyanott eredeti áron 
rendelhetők: Zeiss-, Görz-, Voigtlánder- és Busch-fele 
lencsék s látszerészeti czikkek.

* A kassai szövetségi tornaverseny mai és hol­
napi programmja a következő: Második nap. június 
11-ikén (vasárnap) d. e 7 óra 30 p. 100 m.-es síkfutás. 
Előfutamok D. e. 7 óra 45 p. füleslabda-hajítás távolba 
D. e. 8 óra 15 p. 402 5 m. síkfutás (kizárólag vidéki 
versenyzők számára). Előfutamok. D. e. 8 óra 30 p. 
összetett főverseny: <i) nyújtón, és b) korláton meg­
szabott gyakorlatok. D. e. 8 óra 30 p. a 20 km. gyaloglás 
indítása a pályáról; érkezés a színház elé kb. 11 órakor. 
D. e. 9 óra 30 p. összetett főverseny, c) Bak-távolugrás 
D. e. 10 órakor a 400 m.-es staféta-síkfutás Előfutamok 
D. e. 10 óra 30 p.-kor súlylökés távolba (csapatverseny 
vidéki egyesületek tagjai részére). D e. 11 óra 30 p. 
távolugrás a földről (kassaiak részére). D. u. 1 óra 30 p. 
gyülekezés a városi nyári tornaudvaron D. u. 2 órakor 
indulás a versenytérre. D. u. 2 óra 30 p. bevonulás 
a pályára, zászlókoszorúzás. Ének : Himnusz. D. u. 3 óla­
kor fabot-gyakorlatok. D. u. 3 óra 10 p. általános szer- 
tornázás. D. u. 3 óra 40 p. 10 m.-es síkfutás. Döntő. 
D. u. 3 óra 50 p. kötélhúzás. Elő- és osztályozó mérkőzés. 
D. u. 4 óra 20 p. 402 5 m.-es síkfutás. Döntő. D u. 
4 óra 30 p. az összetett főverseny szabadon választott 
gyakorlatai a nyújtón és korláton D. u. 5 órakor staféta­
síkfutás 400 m.-re. Döntő. D. u. 5 óra 10 p. kötélhúzás. 
Döntő. D. u. 5 óra 20 p. füleslabda. Döntő mérkőzés. 
D. u. 6 óra 10 p. labdarugó-mérkőzés Döntő. D u. 
7 óra 30 p a versenybíró zárt ülése. Este x/t 9 órakor 
tánczczal egybekötött társasvacsora a Schalkház nagy­
szállodában A vacsorán díjkiosztás Ének: Szózat

* Nagy tűz. A péntekre virradóra éjjel irtózatos 
tűz tört ki a kassai vasúti raktárhelyiségekben Körül­
belül egy órakor a vámkezelőhivatal közelében kigyul­
ladt a régi raktár teteje és mire egy és fél óra tájban 
a tűzoltóság a helyszínére érkezett, a rendkívül hosszú 
épület fele lángtengerben állott Rengeteg értékű árú

vele és nem szenvednek emésztési 
zavarban.

Kitünően bevált hányás, bélhurut, 
hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer 
orvos ajánlja.

A gyermekek kiválóan fejlődnek Legjobb táplálék egészséges és 
gyomorbajos gyermekeknek. 
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

Diet tápláló szerek gyára

■ -? KUFEKE R. ' 
Wien I. és Bergedorf-Hamburg.

égett a raktárban és ez szította a tüzet A tűz olyan 1 
k • • égboltot a város felett vet vörösre

festette, mintha az egész várost fényesen 
volna. A nappal, világosságban ezerszámra özönlött a 
nép a tűz színhelyére, a hol a tűzoltóság ezalatt óriás 
erőfeszítést fejtett ki. hogy a rohamosan terjedő húgokat 
elfojtsa de maga a lokalizálás is bajosan sikerült, daczar 
annak, hogy a katona, és Frank-gyári tűzoltóság » ki­
vonult és erős katonai kordont vontak. En"e , k 
oka főképen az volt, hogy kevés víz állt rendekezesre 
és így a tűzoltási munkát nem lehetett e eg in e 
kifejteni Hajnal. 3 óra múlt el, a mikor a tüzell any 
nyira eloltották, hogy nagyobb bajtol nem kellett tar­
tan,. A tűzoltóságnak azonban reggeli 8 ora.g akadt 
még dolga, hogy a ki-kicsapó lángokat elfojtsa A vasút! 
kocsiparkot sikerült még idejekorán eltolatni a tűz szín 
helyéről, így tehát a teherkocsikban felhalmozott aruk 
meg a személyszállító kocsik épen maradtak. Meg na­
gyobb szerencse, hogy azt a 10 métermázsa dmamitot, 
melyet egy teherkocsiban szállítottak Kassara, eltávo­
lították. meit különben kiszámíthatatlan katasztrófának 
esett volna áldozatul a város és egész környéke

* Díjkuglizás. A Fischer-Colbrie kassai róm kath. 
segédpüspök által a múlt héten megnyitott, eperjesi 
Rákóczi Katholikus Kör e héten díjkuglizást rendezett 
Ebben a versenyben a két első, legnagyobb díjat haitin 
Géza nyerte el, ki ezzel a Körnek első kuglikirályteí lett. 
Vasárnap este a Kör tagjai száz terítékű díszvacso­
rát rendeztek. Ezen az első felköszöntőt Zaborovszky 
Béla plébános, a Kör egyházi elnöke mondotta, üdvö­
zölvén az újonnan alakult Kört és a Körnek tagjait. 
A második beszédet ugyancsak Zaborovszky Béla tar­
totta s ebben a Kör első kuglikirályát: Faltin Gézát 
éltette, ki viszont az elnökre és a Kör összes tagjaira 
mondott üdvözlő szónoklatot A nyertesek részére a 
díjakat a Kör igazgatója: Gregor Endre osztotta ki. Díjat 
nyertek még: Gregor Endre (94 bábúval a III, 78 al 
a VII.), Verbőczi József (93-al IV, 87-el VI), Szilvássy 
Lajos (88 al V.: 77-el IX), Lichvár M (78 al Vili.), 
Kollár A (77-el X), Znakovszky (76-al XI) és Lipták 
Ambrus (75 bábúval a Xll-ik) Tiszteletdíjakat nyertek 
(XIII—XXIV-ig): Csintalan M., Joscsák B., Baitos J., 
jakubcsó A. Dvortsák Gy, Bilich F., Káposztás Gy, 
Figula J., Zsarnay J , Marczinkó J., Böbék J és Bartos A. 
Mint legjobb dobó (öt bárczával 371 bábú). Verbőczi 
József nyerte el az első tiszteletdíjat (Uhlarik Mátyás, 
a Kör világi elnökének ajándékát); továbbá a második 
díj (25 dobásra 16 első) Gregor Endréé lett (fonogtaf, 
Cattarino S ajánd) Bajnoki díjat Orosz János, valamint 
I. kilenczes t díjat Jakubcsó András nyerte. Vendég-díjak: 
79-el Pálka Ottó (Zaborovszky B. tdíja), 74 el Oberle 
Frigyes(dr Baán A tdíja),70-el Pap Lajos(Gregor E. tdíja).

* Turista-kirándulás. A helybeli túi istaegyesület 
Kovács Viktor vezetése mellett kirándulást rendezett a 
Simonkára s a dubniki opálbányákhoz. Indultak június 
4-ikén (vasárnap) d. u 2 órakor a Kollégium elől, meg­
tekintették a nap nyugtát és napfölkeltét a Simonkáról 
s megháltak a vadászkunyhóban. Hétfőn az opálbányá­
kat és csiszolókat nézték meg és visszajöttek a szigordi 
völgyön át.

* A katonai parancsnokságok figyelmébe. A 
katonai szabályzatok kimondják, hogy templomok és 
iskolák mellett kürt- és dobszó nélkül kell vezetni a 
csapatokat s nem szabad a mondott helyeken játszani 
a katonai zenekarnak sem. Ezt a szabályt ismét nem 
tartják meg nálunk a katonai parancsnokok, jóllehet egy 
ízben kérték már erre több iskola vezetői. Itt vagyunk 
tehát kénytelenek e miatt, a hozzánk beérkezett pana­
szok alapján, felszólalni. Különösen a Főutczán való 
elvonulásoknál sértő a szabályzat meg nem tartása, 
mert a katonai zene a Kollégiumban sár. kath elemi 
iskolában zavarja a tanítást, valamint a róm kath. és 
evang. templomokban az istentiszteletet.

* Magyarosító tanítók. Bártfa vidékén, a most le­
folyt évzáró-vizsgálatok alkalmával a következő evang 
tanítók tűntek ki, mint a kik a magyar nyelv tanításában 
kiváló eredményeket értek el: Richwaldon Szabó István, 
Volyán Podleszny Etelka, Lukaviczán Schiinko Katalin, 
Aranypatakon Kottula József és Sárpatakon brenyo 
Vilma. Elismerés illesse őket hazafias, derék munkájukért 1

* Motorjárat. Sztropkón, n ivei a vasút minden 
irányban legalább 50 kilométer távolságra fekszik, al­
kalmi egyesület alakult, a mely motorjáratot létesít. 
A motor 12 személyre lesz berendezve és Sztropkó

Szvidnik —Girált—Kerekrét — Eperjes és Sztropkó— 
Homonna között közlekedik. Eperjesre ind reg. 1 Nóta­
kor érkezik 9 órakor; visszaindul 10 órakor, Sztropkóra 
érkezik ‘/i 1 órakor. Homonnára indul 1 2 2 órakor, érke­
zik 4 órakor; visszaindul 5 órakor s érkezik 1 2 8 órakor.

* Vipera a Szepességben. A viperák nagyon el­
szaporodtak Szepesmegyében is és veszedelmessé teszik 
a járás-kelést Lőcsei tudósítónk irja, hogy a hatóság 
írtóháborút indított ellenük s minden egyes vipera­
fejért ötven fillért fizet Ennek meg is lett a foganatja, 
mert már eddig is Késmárkon 49, Lublón 8 és Lőcsén 
9 viperafejet szolgáltattak be a hatóságnak.

* Sok a majomtánczoltató A közönség körében 
gyakran esik panasz újabban arról, hogy városunkban 
rendkívül elszaporodtak a majointánczoltatók. Alig 
múlik el nap, hogy ne látnánk az utczán toprongyos, 
undorító koldusnépet, a mely fülsiketítő dobolással 
hívja fel a figyelmet piszkos és kopott bársonyba 
öltöztetett majmára. Ezek az emberek azonban tola­
kodók, sőt nem egyszer vakmerőek. Bemennek a házak 
udvaraira, feljárnak a lépcsőkre és úgy erőszakolják 
ki azt a pár fillért, a melyet a lakosság nem könyö- 
riiletből, hanem undorból ad nekik, hogy mielőbb 
pusztuljanak a környékről Az ilyen mutatványok, nem 
tekintve azt, hogy esztétikai gyönyörűséget senkinek 
sem okoznak, veszedelmesek is, mert az ily fajta csavargó 
nép rendszerint enyveskezű, azután meg — s ez a 
nagyobbik baj — a majom, orvosi vélemények szerint, 
mindenféle fertőző baj elhurczolására is alkalmas. Azt 
hiszszük, hogy a rendőrkapitányságot a könyörttlet 
viszi arra, hogy ezeknek az embereknek a mutatványos 
engedélyt 
tekintsen 
úgy sem 
egyszer s mindenkorra az ilyen szedett-vedett népség­
nek a produkcziókat s így a városunkban való foly­
tonos járás-kelés jogát.

* Új ipartelepek, örvendetes jelenség, hogy vidé­
künkön egyszerre két nagyobbszabású ipartelep kelet­
kezett Hollóházán, a melynek edény- és porczellánipara 
mér régi, e napokban kaolin-relepet fedeztek föl, a mely 
kályhák készítésére alkalmas. Nemsokára fel is állítják 
a kályhagyárat. — Szentistván községben új műtrágya­
gyár épült, a melynek a kereskedelmi miniszter öt évre 
állami kedvezményt biztosított.

* Az anyakönyvi hivatal heti kimutatása. Szü­
lettek: Biichler Dávid izr.. Ríják Katalin r. kath., Hnat 
Ferencz r k, Zukier Jenő izr., Stofan Ferencz r. k, 
KeHer Irén izr, Huszár Albin g. k. — Meghaltak: 
Hovancsik Lajos 23 éves, r. kath.; Feldmann Gyula 
5 hónapos, izr.; Gyömbér Jolán 3 hónapos, r. k., özv. 
Szabó Andrásné 91 éves, g. k. — Házasságot kötöttek: 
Krucsay János r. k. és Levenda Mária g. k , Spiesz Béla 
r. k és Halmi Gizella r. k., Remisovszky János r. k. 
és Vaskó Mária g. k
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megadja; de kérjük, hogy ezen a ponton 
el minden néven nevezendő, valószínűleg 
czélirányos humanizmustól és tiltsa meg
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Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

Kiadótulajdonos :
Kósch Árpád.

_ 65 kr.-tól 3 frt 70 kr.-ig
Foulard-selyem
már elvámolva házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték forduló 
postával. Henneberg selyemgyáros, Zürich.
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Kívánatra bárkinek bé mentesen küldünk 
egy próbát a Coza-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül

>rs,

A Coza-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A CJoza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi okozta javulását

A CJoza a családok ezreit békítette ki ismét, sok 
sok ezer férfit a szégyen« és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek let 
tek. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséje 
hez segített és sok embernek életét számos évvel meg­
hosszabbította.

Az intézet — mely a Coza-por tulajdonosa — 
mindazoknak, kik kívánják, egy próbaadagot és egy 
köszönőirásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatá­
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal­
matlan.

ltOS
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INGYEN PRÓBA 44. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intéz tnek. 
(Levelek 25 fill., levelezőlapok 
10 fillérrel bérmentesítendők.
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A Szinye-Lipóczi

' Lithion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel használtunk

V88B, húgyhólyag és köszveny- 
lántalmak ellen, hiigydara és vizeleti 
nehézségeknél, a ezukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajto hatasu.

1048. szám Sárosvármegye kir. tanfelügyelőjétől.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A nagyméltóságú m kir. vallás- és közoktatásügyi 

minisztérium 1904. évi deczember 27 ikén 98,687. sz. a. 
kelt rendelete értelmében Giralt községben szervezendő 
állami óvoda épületének újbólépítése alkalmával teljesí 
tendö munkák biztosítása czéljából évi jűnhis
he> /ff. napjanak délelőtti 11 orajara a sarosvar megyei 
kir. tanfelügyelóség hivatalos helyiségében (Eperjes. 
Fő-utcza 92. sz. a. az emeleten), a m kir. államépítészeti 
hivatal es Girált község elöljáróságának közbejöttével, 
tartandó zártajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A veisenytárgyalás alapját képező iskolai épület 
terve és eiőmértéke után az ajánlatban az ajánlkozó 
vállalkozó által a megajánlott összeg egy kerek átalány- 
összegbe Írandó ki, mely összegen felül az építés közben 
netán felmerülendő több-munkák semmi szín alatt 
tekintetbe nem vétetnek, úgy, hogy a vállalkozó az általa 
megajánlott kerek építési költségen kívül semmi néven 
nevezendő más költségekre igényt nem tarthat, mely- 
koiülményt vállalkozó ajánlatában is felemlíteni tartozik.

Kellő biztosíték mellett az érdekelt község maga is 
vállalkozhatik az iskolaépület telepítésére.

a mely 6 szobából, fürdőszobából, 
kényelmes mellékhelyiségekből és 
egy tágas istállóból áll, a hozzá tar­
tozó 462 O-öles kerttel együtt 
azonnal elaió, esetleg bérbeadó.

A lakás villany világítással és vízvezetékkel van ellátva. 
Bővebb tájékozást nyújtanak a háztulajdonosok 

Zborón vagy Eperjesen.
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Vasmentes! Csiramentes!
Könnyen emeszth tó!

Első rangú gyógyvíz ■- diaetetikus ital. 

Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán arany eres bántál makban. 
hasi pozsga. máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásnányrukereskedésekben és gyo ysze .irakban 

A Salvator forrás ¡éazéat6s&é,a Eperjesen.

A versenyezni óhajtók fölhivatnak, hogy a fentebbi 
óvoda építés végrehajtásának elvállalására vonatkozó 
ajánlataik után számítandó 5°'0-nyi bánatpénzzel ellátott 
zárt Írásbeli ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 11 őrá 
jáig a sárosvármegyei kir tanfelügyelőséghez annál 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben ei kezet 
tek, vagy utóajánlatok figyelembe nem fognak vétetni

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki 
művelet, mint tervek és előmértek, általános és részletes 
feltételek, szerződési és ajánlati minták a sárosvármegyei 
kir tanfelügyelőségnél a rendes hivatalos órákban meg­
tekinthetők s ugyanott e tárgyban bővebb felvilágosítások 
is szerezhetők. Jlatai'Oi'gxklf liela,

Eperjes, 1905. május 31. kir tanácsos, kir. tanfelügyelő.

Eladási árak Eperjesen: 
_ _. 32 fillér 
..... 40 , 
......48 .

l/» literes palaczk ...
7*
V.

Az
palaczkok a következő árakban vétetnek 
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Rankfüred gyógyfürdő 
újonnan berendezett hidegvíz-gyógyintézettel. 

A bnúimegyében. Kassa mellett.
Kies fekves. teljesen védett középmagaslati klimatikus gyógyhely.

A niív^yot' Geizir, 
Európának e páratlan csudája, melynek vize ivó-és fürdő 
kúrára használtatik czúzos, köszvényes bántalmaznál, 
valamint gyomor- és bélbajoknál. 1 ovábbá az Andrássy- 
kút és Valéria-forrás, könnyen emészthető, vastartalmú, 
égvényes savanyúvíz-források; a légző-, emésztőszervek 
bántalmainál, vérszegénység, idegesség- és lábadozó be­
tegeknek. Óriási erdős park, gyönyörű sétányok, láto­
gatott kiránduló-hely Kitűnő vendéglők, olcsó árak, 
posta, távirda. A kincstártól átvette és már az idén is 
sok hasznos újítást létesített (l ¡fii-doigazgiltÓH/ig.
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Ber<rer-féle 
gijófiy-Kútrúny-szappnn, 
K,H ukinUly.k által *|ánln, Kartp« taftnbt Mtam**—

.ikerről slkalmwtabk

mindennemű bőrkötések
.Ilon, n.rez.tw.n idolt nikkely-^mír. len orr-rezeMé?, ÓHar, Farydar, Wb’zzadáa. eh. 
ellen A Berrer-télé kitrAnywrappan tártaimana a • *
nal* 40p/,-át é® minden ejrp'b, a kereskedelemben el A tor > t —.w—ai Szappanoktól lényegeeen kSIdnb^ Idült

•ikerrel elkalmertatik « Htrényetapnar * vöt a

Berber-féle kátrány-kénszappan.
Mint gyeng.bb 
ellarolitSsar«, • ej.rmekeknek »«lamennji l«jb«tan»ó> d-_na_| 
mnlh.tl.n bírtlssSíó. mosdd Oo íür<l«.«.ppmn mlnd.mmmp* 

hmoan Alotn 1 szóiról
Berger-féle glycerin-kátrAnyszappan

«»/• rlyoorin-tortalommal *• knom illmltmU _____
Mint kiváló bórtnoló ezer kitan« orodmenynyol h*«nA»taU« 

továbbá a:
' Berger-féle borax-szappan. 

kltHHek, nspsUtó, Mopl*. nUleooer *r 
ba| ok ellen.

Ariz minden lajnak 7«dll*r IsaaanAlatl 
u aoUAaaal ««yittt. A vásárlásnál bstározottan 
Berrsr-lále katrá iv-szoppwt és borox-ozoppant 
kérjen és nézze mer az itt latható vsd|ecyet ea a

Mell <* tomp, 
cegjegyzést^minden cím- 
Kitüntetve díszoklevéllel *■*•*-*'■*”•%>

Bicében lkgs-ban ------------------ - „ sannaranyeremmel a pArlei vilAnklAlUCdaon 1 •
Minden egyéb gyógy- es egeazsé,i wappao, moly 

gyártmány, a minden szappanho.’ mellékelt használati utasításon fel 
van ,orol’1^i>haJÓ minden gyógy tár bán ée hasonló Osletbeo. 

Napybau : G. Hell 4 Comp., Wien L, Biberetr. 8. 
H„„ron..<lgl lóraktAri lóróu JOa.el cydnyeaerlAra, 
Ki dnpeet, HirAlyn^ l liallmayer 4a SelM, 
Kicsinyben llegyarorwéí ii.eaoe yyeeeráareioa«.

Kapható' Eperjesen Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.
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Csodás és biztos hatású areztisztító- és szépítöszerek,
melyek nemeik hazánkban, hanem az egész világon közkedveltségnek örvendenek, a

KRIEGNER-féle
Créme .

HoucU •!•.Akáczia
Pír nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, mitesszert jstb Biztos, hogy 

hanem fiatalítja, szépíti az arezot. Kapható a

„KORONA-gyógyszertárban“ Budapest,
KZá-lTrin-tér. (Baross-utcza sarok.)

Postai szétküldés naponta.
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nem ártalmas,

1

„MAYER"-gépgyár
vas- és fémöntöde részvénytársaság, ittlarvtHely.

Kíiktíii-: L3n<l;ii>c'*4t, X’., 1<*.
Készít mindennemű

6azilasági_ gépeket, »SS. Benzin- és szívé-gázmotorokat
" Benzin-motorősf; cséplökészletek.

I özein! §
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A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM

.♦

I

néílkülözhetotlen! 
I_iegrjoTo1o 

szé^ítőszer!

pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, 
pattanást,borátkát(Mitesser) és minden más 
bőrbajt. Kisimítja a ránezokat és az arezot 
fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít 

ÁRA: kis tégely 1 kor., nagy 2 kor.
Kiváló toilett-czikkek: 

MARGIT-HÖLGYPOR (3 színben) kor 1 X 
MARGIT SZAPPAN 70 fill., MARGIT-.FOGPÉP 
(Zahnpasta) 1 kor., MARGlT-ARCZVIZ 1 kor. 
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után 

küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 

illatszer kereskedésben.
Főraktár Eperjesen: Barts Emil, Korn Vil­
mos, Molitorisz István gyógyszertáraiban és 

Pálesch Árpád drogériájában.

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT- RÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-GRÉM

’■v V

Tűzveszély kizárva!

2—50 
lóerőig.

iKNECHT J. E./ igazgató ^Budapest, V., Váczi-út 30.

Katalógusok ingyen és bérmentve.

Vezérképviselöség: Sárosvmegyei Gazdák Fogyaszt, és Értékesítési Szövetkezete, Eperjes.

Gyártmányok: Kévekötőgép, „Daisy“ marokrakó aratógép, fűkaszálógép, 
szénagyüjtő-gereblye és „Manila“ kévekötőfonal gyártmányai. Amerikai 
tárczás boronák, rugós boronák, cultivátorok, szénaforgatók, kukoricza- 

vetogépek. Felvilágosításokkal késtséggel stolgálunk~|

SLisí- ííí^-9

■ Új hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártása 
Malomepíteszet . T^lies mümalmi berendezések.
If . Legújabb szerkezetű cssavaros és viz-Kulonlegesseg: t»ors<-ytok.
n l r> ■■ viláahírű «vinefikai íii-fitó- <‘s k«tsszAlo-Osbornc D. M.-féle „.«Cpt-R magyarországi kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés^___
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6. oldal EPERJESI LAPOK 1905. — 24 szám.

A fürdöidény beállta alkalmából 
tűz és betörés ellen biztos 

pnczílszoliáiüaii 
elhelyezett 

szelirényeliet 

jutányos díj felszámítása mellett 
a t. közönségnek ajánlja = az 

EPERJESI BANKEGYLET.

a kossnlli Lijos-iilcza 4.sz.
emeletes ---

Eosenhain-lelc lldÓ 
szabad kézből eladó.

Bővebbet I Jcroer I ferinanEperjes.

2007—1905. tkvi sz

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Eperjesi Bankegyletnek végrehajtatónak Hampel 
Árpádné szül. Bernatyak Mária végrehajtást szenvedő 
elleni 2800 kor tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben az eperjesi kir. törvényszék (az eperjesi kir. járásbíróság) 
területén lévő és Eperjes szab. kir. városban fekvő, az eper­
jesi 1166. sz telekjkönyvben A. 1., 1. sor-, 192 b. hr., 153. öi. 
számú házból fí. 8. és fí. 16. sorszám alatt Bernatvák Mária 
férj. Hampel Árpádné nevén álló jutalékokra 1943 korona ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1905./w/íms .'ij-in napján de. 1O órakor 
ezen kir törvényszék pertárában megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 200 koro­
nát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kikül­
dött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjes, 1905 május 17. ÍZrZlán Gyula,

kir ítélőtáblái bitó.

1631—1905. tkví sz-

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a Klonfár Alajos végrehajtatnak Lipták Ambrus által 
gvámolt kk Marosak Jakab végrehajtást -zenvedő elleni 
7óo kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
eperjesi kir törvényszék s az eperjesi kir. járásbíróság terüle­
tén lévő és Eperjes sz. kir városban fekvő az eperjesi 907. sz 
telekjkönvvben -t- I sor-, 2375. hr., 239. ói. sz. ház, 2. sor-, 
2370. hr sz. kert és 3. sor-, 2377. hr. sz. szántóból; fí. 9. sorsz 
alatt és az eperjesi 1305. sz. tjkönyvben .4. I., 1. sor-, 2372. hi­
sz. szántóból /< 6. sorsz. alatt kk. Marusák Jakab nevén álló 
jutalékaira egy csoportban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1905. évi július 5-ik napján 
d. e. 10 orakor ezen kir. törvényszék pertárában megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 139 korona 
2o fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni. - Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.

Eperjes, 1905. április 2i. Urbán Gyula,
kir. ítélőtáblái bt ó.

Az eperjesi m. kir. állami tamtónöképző-intézet igazgatóságától.
676 —1904,sz.

Árverési hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi ni kir miniszter úrnak 

113,098—1904. sz. rendelete alapjan ezennel közhírré 
tétetik, hogy az epetjesi m. kir. tanítónőképzőintézet 
ben új cserépkályhak beszerzése folytán a jelenleg hasz­
nálatban levő 22 drb. ré^i vaskályha 
1905. Június hó k3O-ik napján d. e. 10 órakor, 
zárt írásbeli ajánlatok elfogadása mellett, az igazgatói 
irodában a legtöbbet ígérő ajánlattevőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett el fognak adatni

Venni szándékozók felhivatnak, hogy az összes 
eladásra kerülő kályhákra vonatkozó ajánlataikat lég 
később az árverés napjának d e. 9 órajáig lepecsételve, 
az igazgatói irodában nyújtsák be.

A szóban forgó kályhák becséitéke 357 koronában 
állapíttatott meg; a becslési kimutatás a rendes híva 
talos órákban az igazgatói irodában megtekinthető s 
egyúttal gondoskodni fog az igazgatóság hogy a 
kályhák az érdeklődők által megtekinthetők legyenek

A kályhák fűtőképessége és használhatósága tekin­
tetében az igazgatóság szavatosságot nem vállal.

A vevő köteles a kályhákat az igazgatóságtól nye­
lendő felszólítás kézbesítésének napjától számított hat 
napon belül saját költségén elbontani és az intézetből 
eltávolítani.

Eperjes, 1905. május 30 Dúzs Mária,
tfpaif.ató.

INGYEN
kapja mindenki kérelme folytán

Érdekes Egyetemes katalógusunkat, 
több mint 1500 ábrával, 

meiy az összes használati cz’kkek és érdeken 
itjdonnágok bevásárlásinál nélkülözhetlen. 
Elegendő levelezőlapon a pontos czím tudo­

másul adása, mire bérmentve küldi
Érdekes Egyetemes Katalógusát : 

Heinrich Kertész, Wien, i.,FUscinnarkt 18—239.

F r

„SZOBRANCZ-GYOGYFÜRDÖ
Ungineg;yében.

Glaubersós, hideg, kénes, sós víz. — 
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja.
Fürdöidény: május 15-től =zeptezxx"bex 15-le. El., 

idény: taajus 15-tól június 15-lg-. Utóidény: a.-j.p-u.s-- 
vast IG-tol szeptember 3.5-ig-.

3OO/o árengedménynyel a lakásoknál
Ezen ,a nemében páratlan gyógyvíz, mint ivógvőgymód biztos

segélyt nyújt gyomor- és bélbajoknál s alhaspangásoknál, makacs székreke­
déseknél enyhén, oldólng hat. májbajoknál. epehomok- és epekövekre oldó 
lag hat. \ ••rtódulásoknál, szédülések, liüdések. gutaütési rohamoknál vér- 
levonolag. t. lszívólag hat, csftzo« és köszvényes bántalmaknál e kór okozta 
erjési termékekre, elr kódásokra az ízületekben, azok oldására és kiküszö­
bölésére hat. Kövérség, szivelhájasodás ellen, czukorbetegségeknél, vese­
bajosoknál úgy a ezukor-, mint a fehérje-kiválást gyorsan és kedvezően 
befolyásolja.

Mint fürdő, különféle izzadmányokat. daganatokat,' ízület- és csont- 
bántalmakat. csontsz.út kedvezően oszlatja. Görvélykóros daganatok, fe e- 
lyek ellen, méh és méh közötti izzadmányok, hashártva-izzadmányok fel­
szívódását elősegíti, a legkülönfélébb makacs, idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat.

"y7"a.sá.t5. álloxxxás az Alföld és Pest felől jövőknek TT-r g—rár 
a felvidék és illetve Kassa felöl jövőknek a-g-ymÁ~k áXy» honnan 
kényelmes bérkocsikon 1 és fél óra alatt elérhető.

A víz otthon is sikerrel használható. Ara: egy nagy láda 4ü üveggel 
1.-Í korcxxa, kis láda 20 üveggel S korona.’ A víz a vasúton -záíL- 
tási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások Szobráncz óg^rföxcLő
ig-nzg-o.tóságrá.xxo.lE SzoToráncz ./nnzen-
dok. Posta- és távirdaállomás helyben. A fürdő igazgató - orvosa 5.x 
ZRussay G-átox Lajos.

A fürdöigazgatósátj.

f BENZINMOTOROK, GŐZCSÉPLŐK ÉSZLETEK t 
ARATŐGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASAGI GÉPEK

legüJ«.L>L> szerkezetben és leRJot>l> kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNEL

ISI DAI’IÍHT, A7., Wúcz ¡»lvö r ú t
Árjegyzéket és költségvetést kivánntrn ingyen és bérmentve küldünk.

SZLIÁCS-
ÍICZÓ lf’Ü r(l(”) Felsőmagyar-
. ..., . országon. —=

Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat 
tartalmazó ivóforrás belső használatra.

Szezon: május 15-tö> nzeptember 30-lg.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hát- 
germez- es idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett beteg­

ség és erős munkásság után. Fürdőorvosok : 
dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos, dr. Stern J. 
uiaZ.qSue,sbŐ1 9 ÓFa' északró1 Oderbergen át onnan 5 óra, 

délről Budapesten at innen szintén 5 óra. Szliácsról fal­
ragaszok minden nagyobb vasúti állomáson vannak ki- 
uggesztve Kimentő felvilágosítást és prospektust utazás, 

lakas-, árkedvezményről az elő- és utószezonban stb. ad 
a fürdőigazgatóság, Szliács. (Zólyommegye).

.S — Micsoda?!. . . = A papa megengedte, hiszen h 
Í5 Jakobi-féle ANTINIKOTIN-CIGARETTAHÜVELY. n

kW* í J !
Cook és Johiison

amerikai szabadalm, tyúkszemgyíirui.
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, hatásában nagy­

szerű és azonnal f'ájdaloinenyhito.
Kapható Ausztria-Magyarország minden gyógyszertárában. 
1 darab borítékban 20 fillér, 6 darab dobozban 1 korona. 

Postán 20 fillérrel több.
Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerész. 

Budapest, VI , Király-utcza 12.
Központi telep Ausztria-Magyarország részére: „Zum Samariter“, Graz

Védjegy: „Horgony“.

A Liniment.Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
e?y régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvenynél, csúznal és 
meghűléseknél bedörcsöleskepper, használva 

figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el. a meiy a „Horgony“ 
'eújegygye! és a Richter czejgegyzéssel ellátott 
oAcn^a ??n c8oillagolva. Ára üvegekben 
o0 fillér. 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Torók Jószef gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter gyöguazertára 
,?..’,*ra.nM oro,I'ánhoi", Prágában.

EiWphnh.lr.5nru. Mipdepnapi .zeikuldr.

„szarvas“ = vagy = 
Jegygyei

„kulc •“

¿-.A

!!

FIr (legjobb. lepkladósabb s ennélfogva 
] legolcsóbb scappan. - Minden 

a» I Üres alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!

1 A
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


